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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. В умовах політичної та економічної нестабільності 

стабільний, динамічний розвиток і надійність банку багато в чому залежить від 

ефективного процесу управління плануванням діяльності банку. Але вплив 

негативних наслідків світових і внутрішніх економічних процесів в умовах 

зменшення обсягів ресурсів і доходів та збільшення витрат змушує вітчизняні 

банки підвищити рівень ефективності управління процесами планування, а саме 

бізнес-плануванням. Адже в процесі бізнес-планування визначається мета 

діяльності, стратегія, умови та засоби її досягнення, а сам бізнес-план є 

ключовою функцією управління в процесі прийняття рішень банком. 

Більшість науковців відзначають значну роль ефективно організованої 

системи бізнес-планування в управлінні комерційними банками та їх 

структурними підрозділами. Проте українські банкіри стикаються з 

недостатністю вітчизняного досвіду планово-прогнозної діяльності та 

недосконалістю методичних підходів до її практичної реалізації. У зв’язку з 

цим проблема формування ефективної системи бізнес-планування стає 

актуальною і значущою як для керівництва окремих підрозділів кредитної 

організації та банківського менеджменту в цілому, так і для клієнтів. 

Інформаційна база дослідження. Загалом у вітчизняній економічній 

літературі питанню управлінню бізнес-плануванням банківської діяльності 

присвячено обмежене число публікацій, серед яких варто виділити роботи Н.В. 

Данік, Ж.М. Довгань, В.Ю. Дудченка, О.В. Кравченка, Л.В. Кузнєцової,  Т.В. 

Корнієнка, О.С. Любунь, Ю.К. Маслова, О.С. Сергєєвої. 

Мета магістерскої роботи. Виявити особливості управління процесами 

бізнес-планування у сучасному банку, окреслети поетапну організацію процесів 

бізнес-планування задля досягнення його якісного зростання та розробити 

рекомендації щодо удосконалення процесу управління бізнес-плануванням 

банку в умовах політичної та економічної нестабільності. 
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Для досягнення даної мети необхідно вирішити наступні завдання: 

дослідити сутність та місце бізнес-планування у системі банківського 

менеджменту; розглянути механізм організації бізнес-планування діяльності 

банку; дослідити економічне місце ПАТ «АБ «Південний» на банківському 

ринку України; проаналізувати та удосконалити механізм бізнес-планування 

діяльності ПАТ «АБ «Південний»; розглянути проблеми, що стримують 

розвиток бізнес-планування діяльності банку та запропонувати шляхи 

удосконалення процесу бізнес-планування діяльності банку. 

Об’єктом магістерскої роботи є процес управління бізнес-плануванням 

діяльності ПАТ «АБ «Південний».  

Предметом дослідження є теоретичні аспекти та організація процесу 

управління бізнес-плануванням діяльності банку в умовах політичної та 

економічної нестабільності.  

Методологією дослідження є об’єктивні і фундаментальні  положення 

сучасної економічної теорії. Дослідження здійснювалось з урахуванням вимог 

діалектичного методу пізнання, принципів системного та комплексного 

підходів. У процесі дослідження використовувались як загальнонаукові методи 

пізнання, так і спеціальні: аналізу і синтезу  – для деталізації предмету 

дослідження та вивчення його функціональних і структурних складових; 

логічного узагальнення – для обґрунтування  нових підходів до визначення 

сутності бізнес-діяльності банку;  статистичного аналізу – для вивчення, 

групування, порівняння та оцінки тенденцій розвитку фінансової діяльності 

ПАТ «АБ «Південний»; графічний та побудови аналітичних таблиць – для 

наочного зображення результатів дослідження; експертної оцінки – для 

обґрунтування розміру окремих планових показників; економіко-

математичного моделювання – для прогнозування окремих показників бізнес-

плану. 

           Наукова новизна одержаних результатів полягає у теоретичному 

обґрунтуванні та практичному вирішенні комплексу питань, пов’язаних з 



5 
 

удосконаленням умов бізнес-планування банківської діяльності. В процесі 

дослідження одержано такі результати:  

 - уточнено економічний зміст бізнес-планування, якого слід трактувати як 

визначення та конкретизація фінансових умов функціонування банківської 

установи на основі розробки, узгодження та затвердження системи 

взаємопов’язаних фінансових планів для забезпечення відтворювального 

процесу відповідними за обсягом та структурою фінансовими ресурсами;  

- отримали подальшого розвитку складові структури ієрархічної системи 

планування, які підтверджують, що залежно від реалізованого рівня ієрархії 

планування загальні функції підтримки ухвалених управлінських рішень 

здобувають певну специфіку; 

 - обґрунтовано комплексну модель планування фінансової діяльності в 

банківській установі як інструмент підвищення якості та ефективності системи 

управління.   

          Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

наукового дослідження були оприлюднені та одержали позитивну оцінку на 

науково-практичних конференціях, зокрема: «Економіка і менеджмент: сучасні 

трансформації в епоху глобалізації». 

          Публікації.  

1)Донєва Г.І. Вдосконалення бізнес-планування у банківських установах в 

умовах економічної кризи [Текст]/ - Іnternаtіоnаl Scіentіfіc-Prаctіcаl Cоnference 

Mоdern Trаnsfоrmаtіоn оf Ecоnоmіcs аnd Mаnаgement іn the Erа оf Glоbаlіzаtіоn: 

Cоnference Prоceedіngs. Jаnuаry 29, 2016. Klаіpedа: Bаltіjа Publіshіng. 352 pаges 

2)Сергєєва О.С., Донєва Г.І. Особливості бізнес-планування діяльності 

банківської установи в сучасних умовах [Електронний ресурс] / Сергєєва О.С., 

Донєва Г.І.  // Східна Європа: економіка,бізнес та управління. – 2018.- №1 (12). 

– Режим доступу: www.easterneurope-ebm.in.ua/12-2018-ukr 

 

 

 

http://www.easterneurope-ebm.in.ua/12-2018-ukr
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ВИСНОВКИ 

 

 

У дипломній роботі здійснено теоретичне узагальнення і вирішення 

наукового завдання, що виявляється у вдосконаленні основ бізнес-планування в 

комерційному банку. Проведені дослідження дозволили зробити такі висновки 

та узагальнення.  

В сучасних умовах роль бізнес-планування в діяльності банківських 

установ набула докорінних змін, оскільки власники зацікавлені в зростанні 

вартості банку та власного капіталу з метою підвищення конкурентноздатності, 

своєчасного виконання зобов’язань перед бюджетом, банківськими установами, 

ефективної координації діяльності структурних підрозділів, філій. Складання 

бізнес-плану в банку є складним багаторівневим процесом, що базується на 

взаємодії підрозділів банку з відділом планування і керівництвом банку. 

Бізнес-планування діяльності банківської установи реалізується у формі 

конкретного плану дій, у якому перелічені основні заходи, дати завершення 

певних етапів роботи, конкретні виконавці та рівень їх відповідальності, а 

також заплановані фінансові результати.  

Сучасний розвиток механізму бізнес-планування діяльності банку 

пов’язаний з вирішенням великої кількості проблем, що характерні для 

нинішнього стану банківської системи країни. Найбільш поширеними 

проблемами, що перешкоджають ефективному розвитку бізнес-планування 

діяльності українських банків є слабкість аналітичних служб банку, низька 

якість інформації, що міститься в інформаційних системах та недостатньо 

розвинена система управління якістю даних банку, неможливість побудови 

потужних систем управлінського обліку, звітності та аналізу. Також розвиток 

бізнес-планування діяльності банків гальмує значний опір з боку співробітників 

банку стосовно впровадження нових методів управління бізнесом, відсутність 

грамотно вибудуваного комплексу принципів стимулювання персоналу, 

недостатня кількість висококваліфікованих фахівців, здатних здійснити 
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реінжиніринг систем бізнес-планування діяльності банку, а також орієнтація 

вищого керівництва на операційну ефективність, а не на досягнення 

довгострокових і стійких конкурентних переваг. 

Також одними з найбільших проблем, що перешкоджають розвитку 

технологій бізнес-планування діяльності банків та зростанню всієї банківської 

системи України, є політична нестабільність та правова невизначеність деяких 

питань. Крім загальноекономічних проблем розвитку банківської справи та 

негативних зовнішніх факторів існують також й внутрішні перешкоди. 

Сьогодні стан бізнес-планування у вітчизняних банках не дозволяє досягти 

запланованих стратегічних цілей, а бізнес-план, навіть якщо він існує, часто є 

суто формальним документом. 

Значним недоліком української практики бізнес-планування в банківській 

установі є те, що воно переважно є втіленням фінансового прогнозування 

діяльності банку на основі екстраполяції даних в цілому (рідше в розрізі 

територіальних підрозділів), а не реальним планом його розвитку в розрізі 

територіальних та структурних підрозділів із врахуванням стану конкретних 

банківських послуг як основних об’єктів, що своїм обсягом та якістю 

здійснюють безпосередній вплив на розмір прибутку банку 

На основі проведеного дослідження доведено, що одним із шляхів 

вдосконалення організації бізнес-планування є побудова комплексної моделі 

динамічного планування фінансових процесів банківської установи. 

Проаналізувавши механізм складання бізнес-плану в ПАТ «АБ 

«Південний», можна зробити висновок про його невисоку точність, внаслідок 

чого мають місце відхилення фактичних показників від планових. Основним 

недоліком даного механізму є їх низька ефективність внаслідок неможливості 

своєчасно вносити оперативні коригування. 

Впровадження запропонованих заходів дасть змогу отримати суттєве 

якісне зростання процесу бізнес-планування банку. Це призведе до можливості 

здійснення об’єктивної оцінки стану і розвитку банківського бізнесу (тому що 

поєднання правильного бізнес-плану та збудованих систем управлінського 
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аналізу та звітності зробить діяльність чітко вимірюваною), забезпечення 

єдиної та узгодженої політики, спрямованої на створення стійких конкурентних 

переваг. 
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